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(Szerb marha.) Bizony a szerb marha 
ez ;dó szerint nem érheti el azt a győnyö 
röséyet, hogy magyar vágóhídon vágják le. 
A szerb marhának tán joga vaa a tusi«ko­
dásra. De miért érezzen együtt vele a ma 
gyár mészáros szív és főképen a magyar fo­
gyasztók szive ? Azt mondják : drágábbnak 
kell lennie a husn tk. Ez nagyon szép dolog. 
A szerb ökör tartotta fönn Budapestet. Bu 
day est pedig az országot. Ha szerb ökör 
nincs, nincsen boldog Magyarorsyág sem Ez 
mind lélekemelő tanulság. Mi például úgy 
tanúituk, hogy Magyarország mezőgazdasági 
és nem ipari állam. Köveíkezéskópen annyi 
nyers terméke van, hogy e tekintetben ki­
vitelre is szorul Még ökör-marba tekinteté 
ben is. És most ne tudnók magunkat hússal 
ellátni? Akkor, amikor hússal ellátjuk — még 
most is — Bécset is ? Sőt a statisztika sze­
rint a termelt húst el sem fogyaszthatjuk, 
ó édes közigazgatási ész, amely a mag m 
miniszteri régiókban tanyázol 1 Hát ha nekünk 
kell hús. miért viszik ki tőlünk az osztrákok 
szép hazájába ? nem lehetne ó tenni róia, 
hogy első sorban mi, magyarok és termelők 
kapjuk a fogyasztásra szánt kellő mennyi­
séget? Hja, az okosság és a miniszterség 
nem egy anyaméhben születtek I Vagy tán 
éppen azt akarják a világgal elhitetni, to y 
nálunk már olyan kevés az ökör, hogy kül­
földről kell becsalogatni?

*

(FeminitikuB.) Egy közszeretetben álló 
derék úri asszonyunk, aki minden nemes 
irányú mozgalomból legelsőnek veszi ki a 
részét, fiatalabb korában verselgetóssel is fog­
lalkozott.

Változatok.
XII

Izzó mezők füvébe járván 
A nap oigánysötétre perzsel.
De szembe nézek én a nappal 
Bolondosán, cigánymerészen 
S forrón ha szóll a húr a lanton, 
Cigánynótái; ha zeng ■/, lelkem 
S a daífüszlányok szerte szállnak.
Az illatos, forró mezőkön:
Cigánylelkem kacajba, könybe.
Vak ostován, cigányi tűzzel,
Téged imád csak, egyre Téged 
A nagyváros sötét zajéból 
A kis falu csendjébe röppent,
Karomba o ak remegve hulló 
Kacér-ártatlan kis leányka 1

XIII
II I az én ajakam, a pogány, a bátor 
Nótás kis ajakad megcsókolja száz-cr.ír:
A lenyugvó nap minden tüzet rank szór.

Gyere sirju tk édes, hogy vég ) a napnak, 
Hogy a cs 'ívirágok lassan el hervadnak 
És mi nem érezzük magunkat szabadnak . .

Mert hs osillaglángok gyula -k szer es élylyei 
Ha a pásztortiizre rá nevet az éjj d: 
Elszórnak egymástól — égő szenvedő ylyel.

(Er-semjén) Szunyogh Barna.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

A múzsa Hnn«k időjén egy léggel is
mét homlokon csókolta, leült tehát s ifjú női 
szivéből verset akart Írni.

De belép a kis cseléd:
— Tessék, nagysága, kijönni a kony­

hába, mert fe tettem már a tejet.
Mire a kedves fiatol asszonyka féltré- 

íásan odaazól a cselédnek:
— Mindjárt meg; ek, de most nem érek 

rá, mert költők Addig vigyázz odakünn.
És tovább irta a verset.
De nemsokáia megint rohan be íóha- 

lálába a csalód :
— Jaj, bizony már kifutott a tej, drága 

nagyságám, miért nem tetszett azt az izét 
hamarabb kikölteni I

Bízzunk.
— augusztus 6.

Négy hónnappal ezelőtt nevezték 
ki a jelenlegi kormányt s három hó 
napja, hogy a jelenlegi országgyűlést 
megválasztottuk- a magyar politikai 
közélet megtisztultál! bontakozott ki a 
förtelmes salakból, i.melybe a nemzet- 
gyilkoló darabontok előbb beleiaszitot 
tak. A magyar nemzeti ügy diadalmá 
L>ak a tiszta jegyében indult meg e 
kormánynak s ez országgyűlésnek a 
működése.

a kezdeten ime túl is vagyunk. 
Bezárultak az országgyűlés kapui s csak 
hosszú harmadfél hónap múlva gyűlnek 
ott össze a nemzet megbízottjai a nem­
zet érdekében való további munkál­
kodásra.

Milyen lesz ez a munkálkodás, most 
még nem tudhatjuk, de reméljük a

js.rüöV

M nazarénus,
— Irta: Sz. SAgethy Vilmos. —

A láthatatlan erő mégis csak hatalma 
S;,bb » iá hatónál. Lim ui. mióta na/arénus 
lot Gőbőiy is Mihi.lv, egyszarre 1-hü t a 
lázongó, forró vére. Azelőtt egymaga meg- 
tisz i otta a vendégedtől » nagy ivót, — most 
csöndese» ü' a s rokban, h t nagy ritkán ide 
jár két d cire.

Ben e ven, hiába a Iá"hatatlan erő, de 
h^gy mi módon udta bilincsébe verni, hogy 
megalézindjék, aki a gőgös büszkeség maga; 
bátraimat tűrjön az trő mintaképe, — azon 
hasttalan törik fejüket a tudósok, nem lesz­
nek ok'-s bbak tőle.

M hály elsőbben is azzal állított be az
árendáshoz: ,

- Esztendeje elvittek magának egy 
hordó borát Éjjel. Én voltam, itt az ára.

— Hát kend ez mi ütött ? — kérdi amaz, 
nyilván hozzá lévén szokva, hogy ilyen kár­
mán nincs gazdija

— Uj biien vagyok, — mondja Mihály 
szilárdan

Nincs is vele aztán baj egész a Katona 
Ságig, de ott aztán nagyon is megnövekednek 
a sí engedései.

A nazarénus nem fog fegyvert, még 
akkor nem, ha puszta parádé ag egész.

Aki fegyverhez nyúl, fegyver áltel
vész el . ,

Nines hatalom, amelyik megtörheti öxot 
A tisztek kérlelő, barátságos szép szóval!
ijesztgetéssel, fenyegetéssel,— az a láthatatlan

SgyeeiBX&m ara 4 filler.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Oebrficen, Csapó-utoa. — Telefon 27ó
legjobbakat. Haladopárti b ezzel egyivasu 
helyekről éles bírálatok hallatszanak 
azonban az országgyűlésnek s különö­
sen a kormánynak — eddigi működé­
séről. Szemére vetik a kormánynak, 
amiket még nem tett s zokon veszik 
tőle, amiket már tett.

Sokat vártunk és még ma is sokat 
váiunk ettől a koimánytól a nemzeti 
ügynek s a nemzeti boldogulásnak 
elöbbvitelében. A „nagy minisztérium“ 
jelzőt kapta ez a kormány nemzetétől: 
hittük és még ma is hisszük, hogy 
e jelző tartalmának meg is fog felelni.

Jelentősebb s korszakalkotó ered­
mények eddig még nem támadtak e 
kormányunk működése nyomán. De a 
legrutahb ro^zhiszemüség az, amely e 
körülményt már is bünéül rójj t fel a 
kormányon ülő férfiaknak.

Három négy hónap alatt még ren­
des államformák meliett s rendes körül­
mények között se lehet boldoggá tenni 
ily sok bajba jutott országot !

Hogyan lehetne hát a mi sajátos 
helyzetünk és igazán felfordult közéleti 
állapotaink mellett e három-négy hónap 
alatt nemzetboldogitó terveket végre­
hajtani s közállapotainkat teljesen jóvá 
átalakítani ? A fizikai rövid idő mellett 
különösen jelenlegi kormányunk álta­
lános helyzete akadályozza ezt meg

Aki akarta ez látni, igy láthatta s 
aki akarja, igy tudja ezt. A felirati 
javaslaton kívül egyedül az elmúlt évi 
s az ea évi költségvetési javaslatok 
kerültek — mint érdemleges munkák 
— ideáig szőnyegre az országgyűlés 
elé.

erő azonban ott lebeg fölöttük és nem en­
gedi, bogv vétkezzenek a vallás e len

Tárgyalták ezt a" ügyet már tudós ka­
tonák, de ők sem imo tak el a meg 'Idáéig.

Természetes, hogy a legényt büntetik. 
Először magánzárkát kap, azután hadbíró - 
ság elé kerül, még pedig többször, Htthó- 
nap az első büntetés, egy óv a második, 
kettő bérem a követ .ező, akárhányat! van­
nak, akik tiz évnyi szolgálati idejüket a bör­
tönben töltik s ősibeceavarodotí hajjal, de 
a megerősödött hit kíséretében távoznak 
onnét.

Változatosság nincs a történetében, egy 
forma az valamennyi É eiket a polgári b ró- 
eágok tömlícaiben ü tk le, mert sokan van­
nak és kaVnáéknál kevés a hely.

Gömbölyös Mihály sít ct következőleg 
meglepetve, mikor — harmadszor kerülvén 
viasz» — úgy tapasztalja, hogy e:m:al sam 
fordítják rá éjszaka a kulcsot Mire való is 
az 1 Nnzarénus nem szökik meg. hiszen az 
nagyobb bűn volna a legyverfogásn íl is I

Kedvence a hivatalos embereknek, mert 
szelid és alázatos Kétszer semmit sem kell 
neki mondani s lelkiismere esség dolgában 
mindenkin túl tesz.

Az őrmester napsütéses délutánokon 
mikor a súrolt dézsák már vakító fehérek, 
a olyan az udvar, hogy meg-ebet ne róla a 
gombócot enni, beszédbe elegy* dik vt.lti

— Aztán Mihdy fiam, kiéről.ette rád 
az uj hitet ?

— Nem kel! azt erőltetni, csak jön 
magától.

í.
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Maguk az egyes resszortminiszterek 
kijelentették, hogy a beterjesztett költ­
ségvetések még a darabont-kormány 
munkái. Azokba alapvető, lényeges 
változtatásokat nem vihettek be, annál 
kevésbé terjeszthettek elő teljesen uj 
költségvetéseket.

Magyarország számtalan tételből álló 
milliárdos költségvetésének egybeállí­
tása nem lehet csak nehány napnak a 
munkája Több hónapi zavartalan munka 
kell annak az alapos összeállításához, 
sőt még egy már meglevő rossz költ­
ségvetésnek gyökeres és helyes átvál­
toztatásához is.

Minisztereink négy hónap óta vau­
nak hivatalukban, B négy hónap alatt 
— a felirati vitától eltekintve — két 
évnek a költségvetését tárgyalta le az 
országgyűlés. Aránylag rövidesen végez 
tek ugyan velük, de mégis heteket vett 
igénybe az egyik-egyik büdzsének a 
vitatása.

Már most nyilvánvaló, hogy az 
egyes tárcák költségvetésének a tár­
gyalásánál az illető resszort miniszter­
nek okvetlenül ott kellett ülnie a kép- 
viselöiiázban, hogy tárcája ügyeiben 
esetleges felvilágosításokkal szolgáljon 
s tárcája büdzséjét megvédelmezez, de 
e mellett illő volt valamennyi minisz­
ternek minden tárcának a tárgyalásá­
nál is jelen lenni.

így is volt. Nem maradt a minisz­
tereknek — a napi folyó ügyek intézé- 
zésén kívül — semmi fizikai idejük sem 
arra, hogy nagyobb s érdemlegesebb 
munkát végezhessenek. Aki a politikai 
életnek lelkiismeretes figyelője volt, tud­
hatja ezeket. Ezek dacára mégis mun- 
kátlansággal vádolni minisztereket, leg­
alább is még nagyon — korai.

Szintén a jelzett okok miatt rész­
letes programmot sem adhatnak minisz­
tereink. De általános kijeientézeikben 
foglalt! g reteik bizonyos zálogai annak,

— Mégis, <e duhaj legény voltál, gyors 
ez a változás 1

— Eíőob-utóbb ilyen lesz mindenki, 
mert úgy kívánja az Ur.

Aztán magyarázza a vallást, paraszt- 
legénytől szokatlan ékos^zólással és tisztes­
i-éggel. Az érmester csak hallgatja, de a 
végén má? íölugrik ás idegese i kap a fe­
jéhez.

— Ne te, ne, hadd már abba fiam, mert 
, aég engem is megtérítesz. Az pedig baj 
volna. Szaladj inkább friss vízért a folyóra.

Gömbölyös Mihály szedi a mázas kan- 
csók at ás magindul. A forduló beletelik egy 
órába, őr na n kiséri, de mirevaió is az. El­
végez ő különb megbízásokat ennél.

Teszem azt, reggel az őrmesterrel me­
gyen bevásárolni. A büszke ember elől sza 
lid, öt lépést utána viszi a kosarai Mihály

— De bolondok ezek a nazarónusok — 
véli Szűcs Pali.

Ő is harmadszor ül a börtönben, de két 
fegyveres őr jár a nyomában, ha lépést tesz. 
Néha kitör belőle az akasztófa-humor:

— Én is elmennék a piacra az őrmes­
ter úrral, de úgy hátul.

— Hát a kórság nem törne ki ? — 
xapja meg a választ.

Rég volt, ma már bizonyára másképpen 
van ez is. Nem a bizalom hiányzik, koránt­
sem az, hiszen as őrök magukért nem álla­
nak anr.'" • .mnt a nazarénusért, —

tetn .... sí be kell tartani. A
m venubi ezett, rendelkezik is veink 

„/.ért, au*; ide vaun’ k utalva. — megesett 
már most, hogy irat ,ött Göbölyös Mihály ért.

— Egy napra engedjék ki.
— AiKonyát V au jött haza.
X ezAzadkapitányom hurcolkodoM, — 

mesélte — oszt kellett valaki felügyelő a

hogy bizhatunk a kormány jövő mun­
kájában. Épen azért van most az ország 
gyűlésnek ily hosszú szünete, hogy ez­
alatt nyugodt munkában készülhessenek 
minisztereink a jövő alapvető és ered­
ményes alkotásaihoz. A h trom négy hó 
nap munkájának a szóvá tételében ne 
mondjunk még ma ítéletet.

Politikai hírek.
— A gazdák és a gabonaárak A

gazdák egy része tudvalevőleg a tőzsdét 
okolja azért, hogy ilyenkor aratás után a 
búza ára csökken. Egy kőnyomatos újság 
most a gazdák ely mozgalaiáról számol be, 
melyszerint a gazdák több helyütt arra szer 
vezkedtek, hogy búzájukat a tőzsdei 15 ko­
ronás árjegyzés dacára 20—22 koronán alul 
nem adják. Ez az ár felel meg szerintük a 
nemzetközi piacok árainak, ha az eletbelé 
pett mag-is buzavámok a közös vámtorftleíen 
érvényesülnek. Ezzel a kérdéssel legutóbb a 
titeli gazdastgi egyesület választmány a fog­
lalkozott s felhívta a Bacsbod ogmegx ei Gaz­
dasági Egyesülő et, hogy a gazdak megfe­
lelő szervezésére tegyen lépéseket. A Bács- 
bedrogtnegyei Gazdasági Egye-ület a lokális 
szervezést nem tartva célrav«zet nek, az Or­
szágos Magyar Gazdasági Egyesületet hívta 
fel aa országos szervezés megindítására.

A politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, augusztus 5.
A politikai vileg vakációzik és talán 

teljes csönd volna, ha nem mozgolódnék a 
nemzetiségiek pártja. Ezeknek pedig különö­
sen a román tagjai készülnek nagy akcióra. 
Megirlun már e helyütt, in gy nepgv ülése­
ken a nemzetisé i zászló alá akarják szer 
vezni a román népet, ivlost, mint akciójuk 
cak újabb részletét, jelen hetjük azt, hogy 
ilyésfiiivi Pap György felhívására a románok 
a nemzeti légi párttól leljesen kü önálló köz­
ponti klubot létesítelek Budape ten. A klub--t "iitrmwiTílT? iuyatiua*aa
dolgokra. Mart rendetlen néj ez a városi. 
Tör, zúz, nem törődik a máséval.

— Bár mindnyájan nazarónus k lenné 
íek : mérgelődik néha a vén fr nes-er, ha 
uey látja, hogy lazul a fegyelem. Ámbár, 
hogy nem ártana *z eg sz világnak sam,

A börtön kavics s udvará már hó bo 
ritotta megint, azon időién sex dolga volt 
Mihálynak. Az flim sier valami aty ha hali 
meg, nem mebe e i ki, hát elintéz e a kül 
de.éseket Göbölyös,

Korán bealkui yodott, az igaz, de azért 
messzebbről is vistzatérhe eU vu.na már. 
Első eset volt, hogy kés it a őrmester kez­
dett — rcár a maga m dja szerint — ideges­
kedni :

— C-ak nem szökött meg 1
Bízatta m igát, hogy t'Oio dság ilyet 

I gondolni hanem azért a szepagese nem múlt 
I ed Ki tudj i! A - ilyen hiriel n lepi el őket 

au a láthitathn e ő épp o v gyorsan röpülhet 
is el róluk. Háti a ouhagr ta az uj bitet s 
akkor mitísz >k>k. hosszú ; ó ázra v n eresz ve.

Verejté< ezve leste, zóramuat ját On, 
de lassan vá> s orgott É,fél io elmúlt, pereg 
tek a negyedórák s k ízt gélt már a lila teli 
virradat, amikor é eset sivi ott c-engő.

A kapus dörmrgve ébredt fel fel álmából.
— Kit hwz i yenkor is a jóság ?
— Sie -sen, Jancsi bácsi, mert megfa 

gvok, — türelmetlenkedett kívül Göbölyös 
Mih> ly.

Az uj remónynye! előbillagó őrmester­
nek pedig nr-mi t-zég/enkez-ssel magyarázat

— Leg n<ább ne tessék haragudni, do 
ta'Alkozta n a kapitány úrral, aztán odaren 
delt, hogy vigyázzak a gyerekekre, amig ők 
bálba inetnek.

szeptemberben nyílik meg ós majd tagja 
lehet minden románajku állampolgár. Az 
erre vonatkozó felhívás tegnap látntt napvi­
lágot a Poporul Roman-ban.

Ez a klub lesz a központi szervezete 
annak a nagy politikai akciónak, melyet a 
románok a politikai vakáció alatt megindí­
tani szándékoznak.",

Az agitációnak kétségtelenül háttere 
lesz, úgy halljuk, hogy a román vidékeken 
megválasztott, magyar képviselők mm nézik 
tétlenül ezt az akciót ás igyekezni fognak 
azt ellensúlyozni.

A kolozsvári mandátum.
Kolozsvárról táviratozzáb, hogy Kreut­

zer Lipót képviselőjelölt visszalépett.
Politikai epilogue.

Kassa város tisztviselőinek nagy 
része a darabont uralom alatt beadta a 
derekát Kristóffynak. és hűséges fullaj­
tárjaivá szegődtek. Ezen városi tiszt­
viselők elieu aztán az uj korszak ele 
jén fegyelmi vizsgálatot rendelt el 
Kassa város közgyűlése. Most az az 
érdekes távirat érkezik Kassáról, hogy 
az e hó 22 éré összehívott közgyűlést 
el keleti halasztani mert a régi ta­
nács tagjai ellen elrendelt fegyelmi 
vizsgálat még nem ért véget.

(Felmentett főispán.)
A hivatalos lap legközelebbi száma 

közli Székely György brassói főispán fel­
mentését.

negyei függetlenségi párt.
— Értekezlet az alispánnál. —

(Saját tudósítónktól.)
— augusztus 6.

Szinte csodálatos, de úgy van, 
hogy Hajduvármegye függetlenségi ér­
zelmű bizottsági tagjai mindeddig szer­
vezetlenül küzdöttek a megyei közgyű­
léseken a független égi eszme győzel­
méért. Magyarázata ennek az lehet, 
hogy Hajduvármegyénél egészen a 
mostani korszakig a szabadelvű párt 
dominált. Domináló határa mindvégig 
oly erős volt, hogy a függe lenségi 
érzelmű bizottsági tagok nem is gon­
dolhattak a szervezkedésre, miután a 
szervezett harccal sem érhettek volna 
el számbavehető eredményeket, ilyen­
formán a függetlenségiek csak esetről- 
esetre tömörültek össze egy-egy lelkes 
vezérférfiu támogatására. Jánosi Zoltán 
első sikereit a szervezetlen független­
ségiek támogatásának köszönhette.

Most hogy uj korszak virradt tel 
Magyarországra s a vármegyékben min­
denütt kiirthatatlan gyökeret vert és 
domináló szerepet nyert a független­
ségi eszme, — Hajduvarmegye függet­
lenségi bízott-ági tagjai is elérkezett­
nek látták az időt arra, hogy országos 
és megyei álláspontjaik érdekében 
szervezett párttá tömörüljenek.

A szervezkedés ideája Kovács 
Gyula alispén agyában fogamzott meg. 
Az alispán szabadságideje alatt sem 
pihen, hanem arra törekszik, hogy a 
függetlenségi párt eszméi, amelyek kép­
viseletére vállalkozott, teljes mértékben 
érvényesülhessenek a közgyűlésükön.

A szervezkedés módozatait meg 
j beszélvén híveivel, mára értekezletet 
í hivott össze a járások vezérférfiaibó 
I szoboszlói lakására.
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Az értekezlet rövid tanácskozás j 
után megalakult nuk mondta ki a hajdú- 
vármegyei függetlenségi pártot és ve 
zérelvként azt is megállapította, hogy ' 
a párt Kovács Gyula alispánt támogatni 
fogja a függetlenségi elvek diadaláért 
és a megyei érdekekért végzendő mun- j 
káiban.

A párt hivatalos tisztikarát a maj­
dan egybehívandó nagygyűlés fogja 
megalakítani

Közm&zo tAs.
A közigazgatási bizottság ülése

(Saját tudósítónktól.)
— augusztus 6.

A közigazgatási bizottság ma délután 
Weszprémy Zoltán főispán elnöklétével ülést
tartott.

Az ülésen jelenvoltak: Kovács József 
polgármester, Vecsey Imre főjegyző, Csánky 
Viktor tanfelügyelő, Eisemann Oszkár h. p. ü. 
igazgató, Kajári Líjos kir. mérnök, dr. Doczy 
Emil alügyész, Aczól Géza főmérnök, Kirá.y 
Gyű a, Csóka Samu tanácsnok, dr. ti.dkányi 
Miklós, Rickl Antal dr. Kocsár Gábor, dr. 
Tóth Emil jegyző.

Az ülésnek R rendes jelentéseken kí­
vül különösebb tárgya ne a volt Kovács Jó­
zsef polgármester fegyelmi vizsgalatot kért 
Axman Ferenoz állatorvos ellen.

Az ülésről részletes tudót itásur.k a kö­
vetkező :

Debrecen közegészségügye.
A főorvos hely eVesnex a közigazgatási 

bizottság ülése elé terjeszteti jelentése szerint 
júliusban az egészségügyi viszonyok rssz b 
bak voltak, mint júniusban és pediy, bár a 
halálozási s-ám kevesebb volt 12-tel, de a 
megbetegedési esetek nagy szama ftrlő/ő 
természetű volt.

Kanyaró eset volt 37, roncs >ló toros.lob 
10, hasihagymáz 17, stamárhur it 8. A ka­
nyaró különösen a város nyűgöd részén s 
az e tájoui kenségek és külsőségekben sze­
repelt meglehetős sze id lefo y»ssal. A 17 
hasihag? nazi esetből 5 a Vili/, os huszar- 
lüktanya legény sági állományából jelente.eit 
hat eset a közházból jelen etott be. Azok a 
betegek a közeli községekből kerültek a kór­
házba. A feriőzó betegségek terjedésének 
raeggáílására egyébként a leszélesebb körű 
óvintézkedések megtótettek.

Debrecen adózása.
Eisemann 0 zkár pénzügyi szazgatóhe 

lyettesnak a közigazgatási biz t'ság ilá tér 
josztett jelentőse szerint az elmu t hóban 
egyenes adóban befolvt 506 205 K. 25 f., 
462.019 K 51 f., több mint 1095. julius na 
vabau ; hadmentességi dijb m 207 K. 39 f, 
bóiyegjóvcdékben 78 144 K. 28 f., jogilloiék- 
ben 87 618 K dijjövedékh m 1987 K. 75 f., 
d hány jövedékben 150 666 K. 84 f., fogy asz 
tási és italadóban 25.000 korona

Fegyeln. i ügy
A polgármester nemrég fegyelmi vizs- 

gálato-. megelőző vizsgálatot rendelt el 
Aszmann G j ula állatorvos ollen, aki egy 
takony kóros lov-.t, mint egészségest, kibo 
csájton a Horiobágyról A ló Kerekes Géza 
logeltetéii jog m volt ott, de Cs. Nagy Já 
nos tulajdonát képez e A polgármester ha 
tározatát Aszmann megfelebbe-te. A köz 
igazgatási bizottság a felebberóst elutasí­
totta, egyben felhívta a polgármestert, néz­
zen utána meg van u indítva a kihágási 
eljárás Kerekes Géza ellen a legeltetési sza 
bályrendelet megszegéséért.

Fejér Ferenc indítványa.
A közigazgatási bizottság ü ósóre a 

polgármesteri jelentés kapcsán Fejér For one

dr. azt a régóta sürgetett óhajt terjeszti elő, 
hogy Haj du had ház, mely Jelenleg Böször­
ményhez és tizt.-György Ábrány, mely N.- 
Káilóh.z tartozik, biróságilag csatoltassanak 
a debreceni bírósághoz. — Kéri a bizottsá­
god intézzenek ez irányban felterjesztés, nz 
igazságügy miniszterhez. A bizotság az indít 
váoyt eif )gadta és a Fejér Ferenc fehzóla 
iá a értelmében felterjesztést intéz az igaz 
ségngyminiszterh'z.

A polgármesteri jelentés.
A közigazgatási bizottság elé terjesztett 

polgármesteri jelentés szerint a rendészet 
következő vök: a rendőrség letartóztatott 
250 -gyónt, ebből az ügyészségnek átadatott 
8, rendőrileg megbüntettek 242 egyént. A 
k . oriai létszám következő volt: összesen 
1778 ember és 779 ló. A városi adó osz­
tálynál adóban befizettetett egyenes adó 
264340 K 91 f, országos betegápolás! dij 
po dó 13 894 K 54 f, 43 százalékos pot­
ato 21 679 K 39 f, útadó 8,86 K 29 
ebado 348 K 29 f.

! Vasúti szerencsétlenség.
Kiesett a vonatból.

Halálos utazás.
(Saját tudósítónktól.)

— augusztus 6.

Még alig pár napja, hogy hűt ad­
tunk egy borzalmas vasúti szerencsét 
lenségröl, amely két fiatal parasztié- 
géuynek okozta tragikus halálát, teg­
nap este újabb megrendítő baleset tör­
tént ugyancsak a szatmári vonalon. 
Az áldozat ezúttal egy szegény, csalá­
dos munkásember, idevaló debreceni 
illetőségi! kőmüvessegéd. Vas András­
nak hívják. Hetek óta távol családjá­
tól, Szatmáron dolgozott, valamely 
építkezési vállalatnál. Onnan, miután a 
munka véget ért tegnap esti vonattal 
hazafelé igyekezeti; a szerencsétlen, 
útközben érte szomorú végzete. A 
nagykárolyi állomáson kiesett a vonat­
ból és halálra zúzta magát.

A baleset miként és hogyan tör­
téntéről hiányoznak a közelebbi rész­
letek,

A néhány soros szűkszavú sürgöny, 
melyben a nagykárolyi rendőrség érte­
síti a debreceni rendőrséget ; nagyon 
röviden számol be arról. Valószínűnek 
látszik, hogy úgy esett a szerencsétlen­
ség, hogy az áldozat a nyitva levő 
kocsi ajtajában állott, amikor a vonat 
berobogott az állomásra és a megállás­
sal járó erős rázkódás következtében 
bukott le, oly szerencsétlenül esve, 
hogy halálos sérülést szenvedett. Az 
esetet nyomban észrevették és még 
élve szállították be a kórházba, a hol 
rövid kínlódás utun meghalt.

A rendőrség ma délután kapta az 
értesítést és haladéktalanul tudatta a 
szomorú hirt az áldozat Csillag-utca 6. 
szám alatt lakó özvegyével, aki kefe­
gyári munkásnő.

A szereacsétlen emberben öttagú 
család vesztette el kenyérkeresőjét.

Tűz az Ondódon.
Elhamvadt asztag.

— Saját tudósítónktól. —
— augusztus 6.

Hivatalos jelentés közli velünk, 
hogy Debrecenben az elmúlt szombaton
37 fok Celsius volta hőmérséklet. Deb- -

récén környékén is megközelitette ezt 
a főfokot a szárazság, amely a gabna 
földeken csépiésre összehordott aszta- 
gokat egészen szárazzá tette és alkal­
massá arra, hogy az első szikrától, vigy 
más gyújtó anyagtól porig elhamvad- 
jának.

Ez a sora érte Ménes András on 
dódi birtokosgazdát, akinek 300 keresztje 
várt asztagba összehordva a csépiésre.

Vasárnap hajnalban ugyanis óriási 
vihar dühöngött az Ondódon. Vihar 
közben a villám belecsapott a Ménes 
András asztagjába. A száraz keresztek 
természetesen nyomban tüzet fogtak s 
néhány pillanat alatt az egész asztag 
elhamvadt.

A tüzet nem vette észre senki, 
Ménes András csodálkozva látta reggel 
hogy asz:agjáuak immáron vége. tize. 
rencsére az asztag közelében nem volt 
semmi éghető anyag, ilyenformán nem 
is terjedhetett tovább a tűz.

Ménes András kárát ma jelentette 
be a „Hazai“ biztosító társaságnak ahol 
az asztag tűz ellen biztosítva volt.

A kár körülbelül 2400 korona, 
amely biztosítás révén megtérül.

!?apról-napra.
— augusztus 6, 

Ott a cirkuszban 
ijvölt a duvad . . .
Híjába minden,
Nem szabadulhat l

Te raboroszlány,
Én magyar népem.
Igv nyögsz te Bécsnek 
Vas ketrecében.

Gr.

Budapesti levél.

A „Szaliudtdg“-a.ak irta :
Faragó Jenő.

— augusztus 6.
Mi érdekli a pesti embert ? Mi érdekli 

most kánikula évadján? Nem is olyan egy­
szerű ez a kérdés, amilyenek első hallásra, 
első tekintetre látszik.

A pesti ember évszakonként más és más. 
Más tavaszszal, más nváron, őszszel, télen. 
Különösen feltűnő a váliozása júniustól szep­
temberig. Ismerek bé&és, jóravaló családapá­
kat akik télen át mintaképül állhatnának. 
Dolgosak, szeréi yak, ezoiidak. A boltból, az 
irodából, a műhelyből egyenesen haza vezet 
az u'jux s ottan a fejükre teszik a báli-sapkát 
s belebujnak a papucsba, amint az jóravaló 
nyárspo gárhoz illik.

De jön a nyár ás a derék spiessek egy­
szeriben megváltoznak. Mar nem dolgosak, 
már nem szerények és mindenek fölött már 
nem szolidak. Nváron, — tudja isten honnan 
kerül ez a metamorfózis l — a korhelyek 
maszkját öltik magukra és hirte-en olyan dol­
gok érdeklik őket, amilyenekről októbertől 
áprilisig míg csak hallaniok sem szabad.

Télen elpirulnak egy egy színpadi trikó 
láttára, Télen elfordul az utcán, amikor egy- 
eey pille száll vele szemben az aszfalton. 
Télen az apróhirdetések o dalát meg se nézi. 
Télen az orfeumot büntaoyának mondja. Télen 
csodálkozik, hogy a rendőrség behunyja tól- 
szeató' bizonyos produkciók előtt és télen 
kis gyermekeket öltözőét 'föl i-igyen.

Nyáron ott kezdődik a dolog, hogy a 
gyermekeket levetkőzteti és ott folytatódik, 
hogy felháborodik azon. hogy a rendőrség be-
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akarja tiltani a m-iesicsot. Nyáron — még 
be se est ledett jóformán - ott kis asztali 
pillével az utcasarkon. Nváron a szín 
nidi trikót elvetendőnek tartja ugyan, de csak 
azért, mert — a trikó is felesleges. Nyáron 
lehúzza az ujjáról a j-gy gyűrűt, a mellény- 
zsebébe rejt' és az őstudai pezsgés pavilo­
nokban nircs hangos ibb vendég nálánál.

Es mi minden érdekli ilyenkor a pesti
embert. Al , XT . ,

Brezina kisasszony, Oabuda Napja, ér- 
dakli elsősorban Dean asszon}, ugjanossk 
Övfcuia Csiliga érdekli másod, harmad, ne 
aytd és nem tudim hány adsorb úti még.

Nem kell navi ilyenkor politika. Nem 
kell neki ilyenkor közgazdaság orosz szen­
záció, császári kritika, itchlii tanácskozás: csak 
Ösbuda és éjszakai elet kell neki.

Szinte borzalmas elképzelni, hogy mi 
lesz, amikor egyszer csak ithon teremnek 
az asszonyok. Mert ez a nyár is v eget őr, 
mint ahogy vége" ért a tavalyi meg az azelőtti 
mind Milyen nehéz lesz újra bebújni a pa­
pucsba és a hálósapkába s elábrándozui azon, 
amint a leányunk leül a zongora elé, kalim­
pálni kezd és ványadt hangon, de sok érzés­
sel énekelni, hogy:

Vége már,
Szép Circém vége már ;
Bárhogy is fáj,
Elszáll a nyár, . . .

— Olvasóinkhoz. Holnap, kedden 
reggel a „Szabadság“ már a szokott 
terjedelemben jelenik meg. bár aa uj 
szedőszemé yzet létszáma nem teljes. 
Mindamellett a lap megjelenése elé 
gördített akadályok elhárítottaknak te­
kinthetők s azon leszünk, hogy e te­
kintetben újabb fennakadás elő ne for­
dulhasson.

— Eljegyzés, Budanovits Béla m. kir. 
állam vasú .1 (öellenör bájos és nagymüvePségü 
laáayát, városuoK kiváló szépségéi, Zel 
mát eljeg evte az ügyvédi kar egyik nagy 
Képzettségű tssji Dr. Kovács Péter Az el- 
jeg .zési hir széles körben gyorsan elterjedt s 
ismerősök ós r.kmok legjobb szerencse ki- 
vánataik it fejez k ki.

— A szárazság. A most lefolyt nagy 
hőíég ől admk jelentést a ljipok. A hivata­
los kimutatások szerint Debrecenben és Oros­
házán volt a legnagyobb szárazság, mert 
itt a hőség elérte a 37 C fokot. Ez szom­
baton történt, a nyári évszak legforróbb 
napján.

— Szakosztályi ülés. A íse-ékgyértó 
szakosztály 9 bő 8-án szerdán délután az 
ipanestület kis tanács termében ülést tart, 
melyen szakügyek kerülnek tárgyalás alá

— Életmentő utmester. Csacúról je­
lentik: Julius 28 án éjjel két kőművesnek 
e ;y tető alatt ióvő háza kigyuladt és néhány 
,,-rc alaU lángba borította az épületeket. A 

tüzet Fend utmester vette észre, a ki élete 
Kockáztatásával becsatolt egy már beiül égő 
szobába és onnan egy asszonyt és három 
gyermeket mentett ki, mig a férfiaknak 
nagj nehezen szintén sikerült kimenekülniük. 
A gyorsan megjelent tűzoltóságnak sikerült 
^ tűz továbbterjedését megakadályozni,

— Békéltető bizottsági ülés Az
ipartestület békéltető bizottsága ma délután 
11 ids» tartott. Az ülésen Vetéssy Béla ipa ba 

sági biztos elnökölt és magánügy! vitás 
.érdeseket tárgyaltak.

— Dézsába fűlt gyermek Vétkes 
gondatlanság következtében tragikus k-dál­
ia! múlt ki tegnap Kábán Mátzai Juliánná 
kéienztendőa kis leány gyermek. A kény bá­
bái jé1 - btM az • róság mosásai foglala- 
todkvdo .ioy,a kör" moailan trodva, aki :nnd 
a&özbon gondananul magára hagyta. Fel­
ügyelet nélkül maradt a gyermek t. -ó- 
teknő mellett levő vízzel leit dézsához fer- 
kőz itt és beleesett abba. Mire észre vitték

megfulladt szegényke, — Az esetről értesí­
tett ügyészség a gondatlan anya ellen meg­
indította a biinfenyitő eljárást.

— A becsapott Othello. A forró nyári- 
napok sem hagvják pihenni szorgalmas pol 
gártársainkat. Kávóházban ül ogy társaság 
és alsózik. Sebbel lobbal betör a kávóház 
játéktermébe egyik játékos szomszédja és 
lelkendezve szól:

— Szomszéd ur, baj van 1
— Vannak, taré kasza és kontra. Mi 

a baj ?
— A könyvelő 1
— Piros disznőig, vannak királyok. Mi 

van a könyvelővel ?
— A nagyságos asszony ős a könyvelő 

együtt vannak és nem — imádkoznak.
— Mester — kiált ijeten a felszar­

vazott férj,
Három parti után fut, rohan a szeren­

csétlen ember, kit még a partijánál sem 
hagynak nyugodtan. De egy negyed óra 
múlva már visszaül a helyére a kávóház 
ban.

— No, mi történt — kérdi csendes rósz 
vóttel a partner.

— Már megint lóvá tett a szamár. Nem 
is a könyvelő volt. hanem egy vad idegen 
férfi. Meg is mondtam nekik.

— No mit mondott?
— Máskor vigyázzanak, tegyék be a 

folyasó ajtaját, hátha más toppant volna be 
a lakásba.

— Milliomos a mennyországban.
Sage Russel-nek, a kegyetlen ezívü, Fukar 
milliomosnak halála után faragták amerikai 
lapok ezt a kis éicet.

A milliomos jelentkezett a mennyország 
kapuján és Szent Péter szokás szerint meg­
kérdezte tőle:

— Tettél-e valaha jói ?
jx halottak tudvalevőleg nem tudnak 

sem pózolni, sem hazudni, tehát a tuilliomos 
töredelmesen bevallotta:

— Nem. Egyetlenegyszer adtam egy 
koldusnak egy centet, de azt is megbántam 
később.

Szent Péter elgondolkozott, aztán ki­
mondta az ítéletet:

Fizessétek vissza neki azt az egy cantet, 
aztán — vigyétek a pokolba!

— A ieógett milánói kiállítás. Egyik 
fővárosi napi lap tudósítója megkérdezte 
véleményét Maró'hi Rintel Gézának, a ma­
gyar pavilion tervezőjének a milánói kiállítás­
ban pusztított tűz vészről sa halottakat a lapjá­
ban közölte. Á közleményben teljesen tévesen 
azt irta meg, hogy Maróthi mindenért az olasz 
kiállítási vezetőséget okolja. Mi sem termé­
szetesebb annál, minthogy a bécsi lapok 
a legnagyobb örömmel vették át a cikket, 
tudván ezt, hogy ezzel újabb kellemetlenséget 
uzarezhetuek nekünk, ki tényleg úgy is lett, 
m.-rt a bécsi lapostól átvették az olasz Ír,pót 
ia Mariiké Géza M.lanóban olvas a az interjút 
s táviratilag utasítja vissza a véleményt,

mekét a tápanya, valami Erdős Istvánná 
nevű böszörményi asszony éhezteti. A 
csontig-bőrig lesoványodott kisdedet dr. 
Balkány Ede kér. orvos rendeletére 
bevitték a közkórházba, ahol ma meg 
halt az ártatlan lélek. A törvényszéki 
orvos ma délután felboncolta a kis 
gyermek hulláját és megállapította, 
hogy az tényleg éheztetésnek ese t ál­
dozatul. A gonosz tápanya ellen a bűn­
vádi eljárást megindították.

— Felakasztó ta magát. H jdubö- 
szörrnényban egy fiatal legény dobia el magától 
az életet, alig 19 éves gyerek ember, akit 
a reménytelen szerelem vitt végzetes telének 
elkövetésére. A legényt Z. Fekete Mátyásnak 
hívj ik. régóta járogitott valamely városi báli 
vir-'gszál után, aki azonban nem viszonozta 
érzelmeit mert máshoz vonzota a szive. El- 
fetette elkeseredésében a szeerenosótlen ön­
gyilkossá lett, ma hajnalban felakasztotta 
magát. Tétiét senkisem vette észre és mire 
hozátartozói reggelre kelve kitolultak — ha­
lott volt.

— A gróf bórmafia Megírtuk, hogy 
e hó 2 án a Lágymányoson öngyilkossági 
kísérletet követett el egy fiatal embír, a ki 
azt vallotta, bogy gróf Szápáry Ferencnek 
hívják s brómafia g’óf Szápáry Lás dónak. 
A gróf a ny mozás során kijelentette, h <gy 
Ferenc nevű tagja a Szápáry-családnak n ncs 
is. Valószínűnek tartja, hogy az életunt 
Mesetto Sándor volt pénzügyőri felvigyázó­
val azonos, aki egyik legutóbb hozzáintezett 
levelében megfenyegette, ha nem küld neki 
pénzt, öngyilkossá lesz. Az életunt tegnap 
hosszú, kínos szenvedés után a Rókus-kór- 
házban maghalt annéikiil, hogy személyazo­
nosságát kétségtelenül meglehetett volna 
állapítani. Már aztán kiderült, hogy az ön­
gyilkos nem azonos M. set o Sándorral.

_ Or earn a Bikában. A változatos
műsor, amely a Bika varieté színpadán nap 
nap után lejátszódik, — teli. házakat vonz, 
a Holzer féle tanccsoport táncait, különösen 
a maosio-ot nagv leike‘edAs k sári. A tánc 
csopo.t még mindössze 3 napig lesz látható 
az orfeumban. Grün*u Poldi müv igazga­
tónak a jövő hét i üsorara sze zácPs att­
rakciót s k Tilt sze' ZŐd etnie Tárgyalásokat 
folytat női birkózókkal •<kik 16 ára jönnek 
Debrecenbe A birkózásban reeztvehetnek 
majd ama eur női birkózók is.

melyet néki tulajdonítanak. A kiállítás veze­
tőségét egyáltalán nem okolta, hanem az 
olaszokat és magyarokat súlyosan érintő 
csapásért felelőssé általánosságban álitotta, 
hogy minden nem állandó jellegű kiállítási 
építkezés annyira tűzveszélyes, hogy men­
tésről legfőbb esetben szó sem lehet.

— Legyőzött vipera csípés. Zzolná- 
ról jelentik, hogy egy osaca-csadeeski oseíéd- 
loáay a kurra ment vízért, miközben egy vi 
pera megmarta a lábát. A leányapja ha 
marosa', h 'rotv "i ki rágta a sebet, bek ötöz’.e. 
avt,é-i o'vose." le et. A megun rt láb erősen 
m o ,a<V, de n lány életben maradt.

— Az agyonéheztetett gyer­
mek A napokban pana zt tett a rend­
őrségen Erdős Zsófi vénkerti lakos, 
hogy tartásra kiadott 6 hónapos gyer-

X LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fény Képnagyítást műterme Piac- 
utca 44. dr Ujfalussy ház Állandó fém kép 
kiálitás a műterem sapubejaratái ál levő ki­
rakatban.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csuz és kösz vény es betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez ó-demei 
ben páratlan, már nehányezmi bedörzsölő, 
teljes gyogx uLst idéz elő Ára 2 korona 
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógy' 
szer észnél, — Debrecen Kos- utó u:ca „Arany 
egyszarvú“ gyógyszer:ár 107—x 61.

x A t. hölgyek tudják legjobban, 
hogy mily f nos a szép, ü te arci ml Y 
talom és kincs az, mily elő lyokbrn részes 
egy szép nő S. épnek lei ni azonnan igen 
nagy feladat. Ne elegendő, .^»fY ,VI 
csinos, fess, mevny rő k.d ejti és kedv 
legyen, hanem a le zto tosabb, hogy öZ ar 
bőre tiszta legyen. A nők ludjás ezt 
azört ig n r agy g ndot fö d tanai az ar■ - 
bőr ápolá ára, a szépsév elérés ere és 
lésére Ma már mm tin k, hogy a v ion 

I angol Balassa féle Ugorkatej “zeg' * „i 
létező s . pi őszer, m iy 2 - 3-szón h'i-zn • 
után eltávolít kiütést, pattanást, 8Z1‘P »
májfohot, miie-eit, kisírni ju a rán.coK ' 
redőkat és az arcbőrt fehérré, finommá

V
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rázso'ju Üvegje 2 korom a gyógy tórák ban, 
postán küldi Bálává Koméi gyógy szjr ész 
Riidauest Erzsébetfalva. yuQ P 151-2-1.

x Egy óriási bálna hal minden osont 
részót sikerült megszereznem, úgy, hogy 
most a női melifüzők készítéséhez a leaki 
tiinóbb halcsont anyaggal rendelkezem. Te 
kintottel a nagy mennyiségre, abban a ked 
vezó helyzetben vagyok, hogy minden elfogad 
ható árban és vezetésem alatt készíttetek 
eredeti párisi és angol model utón bármi­
lyen érzékeny alaknak megfelelő kényelmes 
mellfüzőt. A tisztelt hölgyközönsóg ezzel 
abba az előnyös helyzetbe jut, hogy nőm 
lesz kénytelen más rósz rendszerű és szak­
értelem nélkül készített fűzűket viselni, a 
mely esetleg a női szervezetre könnyén káros 
hatású lehet. Nagy raktárt tartok kész mell- 
füzékben 2 koronától feljebb. Javítást a leg 
olcsóbban eszkózlók. Szives bizalmat és 
oártfoi'ást kér tisztelettel Golstein Karolina, 
Debrecen, Fő piac, Lamprecht palota.

i Az Arany Bika kévéházban mindoa este ol- 
jányzene. ___________

á % A B A ü ti A ©

IBOD4LOH.
Évkönyv A debreceni rv. ref. főiskola 

akadémiai tanszakainak évkönyve az 
1905 —1906. iki iskolaiévrő megjelent, kö 
téré 'e Dr. Peronony Gyula akadémiai ig*z 
gató által. Az évkönyv e mondj i az óv tör- 
’.énetót, melyet jeles tollával, te jndelrnesen 
kifejtve Dr Ferenozy Gyula akadémiai i*az- 
gavó mond el. Ennől eljes fogi mat szerez* 
bet mk másra ikoak jó hirii akadémiánkról. 
Dr Kovács Gabor jogt-nár szókf iglaló érte­
kezése valób n n g>szerű tanulmány.. Az 
a*-démifib >n volt : hittan hallgató 151. jog­
hallgató 193 ez utóboiak közül volt 187, ma­
gyar, 1 német, 6 román, vallás szerint 115 
ev. reform., 5 ág. ev., 35 rém. kath., 2 gör. 
kath 5 s' kel., 31 izr.

ta vira *ec.

'Mrawmt* r.*íwavi*' * 1 vauerwnttflMUi'MrV. nvrw

Halállal fenyegetett 
malomigazgató.
— Fővárosi tudósítónktól. —

— augusztus 6.
A Pesti Hengermalom-társaság igazga­

tója, König Lajos, a mai postával „Szervező 
bizottság“ aláírással levelet kapott. A három 
halálfejjel és ugyanannyi kereszttel díszített 
bvólpapiroson; a bizottság arról értesíti nz 
igazgatót, hogy mivel ő volt az, a ki eddig 
a malmok és munkások között, a békés meg­
egyezést megakadál)ózta, halálra ítélte. A 
büntetést ma délben végrehajtja, ha addig a 
béke nőm áll. König Lajos a levelet nyom- 
b»n a rendőrségre küldte, ahonan két detek­
tív ment ez igazgató védelmére, ugyanannyi 
pedig a levél íróinak kinyomozására.

Itt említjük meg, hogy a kizárt malom- 
munkások ügye ma rosszabbul áll, mint va- 
hha. Amilom'.ulajdonos nk tegnap értekezletet 
'ar.ottak, amelyen kimondták, hogy a mun­
kásoknak egyetlen követelését sem honorál­
ják hozzájárulásukkal.

XL béke most már csak úgy állhat helyre, 
ha a munkások föltétel nélkül munkába ál­
lanak. Dece aber 31-ike után, amikor ez nem 
jár súlyos anyagi áldozatokkal, megadják a 
munkásoknak a vasárnapi munkaszünetet.

A munkaadók határozatukat ma délelőtt 
bejelentették Lode Rezső ipari felügyelőiek, 
aki erről értesítette a munkások bizalmi fér­
fiéit.

A munkások között óriási az elkesere­
dés munkaadóik állásfoglalása miatt. Veze­
tőik kijelentették, hogy semmi körülmények 
köz ott nem állanak munkába. Bisztosra ve* 
szik ugyanis, hogy a küzdelemből csak ők 
kerülhetnek ki győztesekként, mert a mal­
moknak feltétlenül eleget kell tenni vevőikkel 
szemben elvállalt kötelavettsógeiknek. A mun 
kások pedig beláthatóan ideig bírják a harcot.

Délután a Hermina-uti sztrájktanyán 
gyűlés lesz, amelyen hutározatilag kimondjuk 
hogy csak akkor lépnek munkába, ha min­
den követelésüket, tehát a béremelésre vo­
nat; ozót is, föltétel nélkül teljesítik a mun­
kaadók.

Lode Rezső iparfelügye’ő egyébként 
még mindig nem adta föl a reményt. A mal­
mukat és a munkások bizalmi férfiéit dél­
utánra megint békél‘efő tárgya] v<« b’v( > 
össze. Valószínű azonban, hogy a munkások 
nem is képviseltetik magukat a tárgyaláson.

Öngyilkos újonc.
Budapest, auuusz’us 6. Iglóról jelentik 

Vaskó János margi'.falvi illetőségű újonc, ki 
u-íusztus l-ó•: vonult be Ig!óra, a honvód- 
aszárnyu egyik félreeső helyen felakasztotta 

izagáí.
Háromsz.0,2. akaítztöfa.

Moszkva, aug. 6. A kronstadti 
hadi:örvényszék háromszáz lázadót, 

kik a legutóbbi felkelést vezették, 
halálra Ítélt. Az ítéletet tagnap haj­
olták végre.

Templomrabló joghallgató.
Budapest, augusztus 6. A rendőr- 

s 'g letartóztatta Péterffy Béla végzett 
loghallgatót, aki tegnap reggel a piaris­
ta templomában feltöria a perselye­
it és több száz koronát elrabolt.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, augusztus 3.
Buzakinálat és vétalkedv mérsékelt. 

Lanyha irányzat mellett 20 000 mé- 
ermázsa került forgalomba 5-10 fillérrel 
■esőbb árakon. Egyébb gabonanemek közül 

i'ozs lány h j, többi változatlan. Idő . szeles.
Busa októberre 14.66—67,
Búza áprilisra 15 24 26.
Rozs októberre 12.34—36.
Rozs áprilisra 12 80 82.
Z .b októberre 12 56 —58.
Zub áprilisra 12.86 88.
Tengeri augusztusra 12.44—46.
Tengeri szeptemberre 12.60—62.
Tengeri 1907 májusra 10.70—72.
Repce augusztusra 32.50 —»0.

T 6 ffi J’St© ;'S é> Se

Kovács kontra Jekelfalussy.
A polgári per tárgyalása.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, augusztus 6.
Kovács György és Jekelfalussy Lajos 

viaskodna 166 koronáért '. ez áll a bű ós-tg 
előtt. Külsőleg egy közönséges sommás pe- 
reoske, jelentőségében egy egyszerű ispán- 
ember és a nagymáltóságu miniszter karca,

inbztevé ».ki erőszakkal vótrh U cl gaz- 
d juss tjétől néhány forintot.

Azzal a gyorsasággal, ameiv^t az or­
szágos érdeklődés megkíván és ; egordemel, 
rövid határnapra tűzte ki a tárgyalást a 
budapesti I—III. karaiét! járásbíróság.

A tárgyalás ma délelőtt pontban 11 
órakor kezdődött Hoff-ar kir. járásbiró előtt.
A felperes Kovács György képviseletéi n 
Csanádi Pál dr ügy vád, az alperes Jekel­
falussy Lajos és neje helyett dr Sehwiirz 
Vilmos ügyvéd jelent meg.

A bíró megnyitja a tárgyalást, mire az 
alperesi képviselő rögtön szót kórt és kija - 
lentette egyrészről azt, hogy a miniszter és 
neje mai napig sem kapták meg a kereseti 
példányokat s azért ő csak annyit tud, ame 
nyit s lapokban olvasott, de ez éppen elég 
és ezzel kapcsolatosan másrészt azt, hogy a 
felperesi képviselő szokatlan eszközökkel a 
rendes bírói úttól eltért, a nagy nyilvános­
ság előtt botránynyá fújta az ügyet ügyvéd­
hez nem méltó módon s ezért érdembe bo 
csátkozás előtt kéri az ügyet az ügyvédi ka­
marához áttenni.

Az alperesi képviselő hevesen tiltako­
zott eljárásának ilyetén kritikája és a kóra­
iam ellen s utalt arra, hogy az ügy maga s 
nem ő keltette fel az országos érdeklődést s 
ezzel a lapok figyelmét.

A kiró véget vetett a haves összeszó- 
iskozásnak s feltette alperesi képviselőhöz 
a kérdést, hogy tekintettel arra, hogy a ke 
reset kóibesitve nem lett. kívánja-e az ügyet 
érdemben tárgyalni. Megjegyezte azt is, 
bogy nem érdemes „nagy grandezával kis 
semmisége kát“ heveskedósre felhasználni.

Alperesi ügyvéd kijelentette, hogy sze­
retné az ügyet mielőbb befejezni, de nem is­
meri eléggé a tényállást.

A hallgatóság nagy hahotára fakadt, 
ami nyilván azt jelentette, hogy abg van 
egy az országban olvasni tudó ember, aki 
erről a botrányos ügyről ne hallott volna a 
csodálatosképpen ez az agy éj: pen az alpe­
res ügyvéde.

A bíróság csendre inti a hallgatóságot 
s felhívja a felperesi ügyvédet a kereset elő­
adására.

Ez megtörténik, da közben dr. Csanádi 
azt s kifejezést használva, hogy követeli al­
peres minisztertől a felperestől „kizsarolt- 
166 korona 40 fillért.

— Ha zsarolásról van szó — ugymocd a 
bíró — kénytelen leszek az ügyet a büntető 
bírósághoz áttenni.

— A tartozatlanul fizetett összeget ké­
rem viss-zaitólni, helyesbítette szavait az 
ügyvéd.

Az alperesi képviselő azon a óimén, hogy 
alperes keresőtől nem kapott, aminek az oka 
az, hogy sem Lontón. sem Budán, hanem a 
Lipótvárosban Aulich-utca 8 szám alatt lakik 
kór az ügy táigyalására uj hatúnapot kitűzni.

A biró erre köszölte b keresetet alperesi 
képviselővel, aki azt lemásolja s hozzájárul 
ahhoz, hogy az ügy sürgősségére való tekin­
tettel a tárgyalás holnaputánra ulhsAszhassák.

A bíróság végzést hozott, amely, szerint 
a folytatuiagos tárgyalásra a f Ivó hó 8 nap­
jának déli fél 11 óráját tűzte ki.

Az ügyvédek egymással megbákülnek 
s a hallgatósággal együt elhagyták a tárgya­
lási termet.

' ís posts.»
K. B. Köszönjük. L K. Kérdezze m*g az adó 

hivatalban. O.t megmondják, hogv hátralékát mily-n 
kedrezmény mellett törleszt heti. U. V. Rossz. — B. 
P. annak benne gondolatok, de a megírási módja 
gyarló.

(
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e^6nyosaFaofe.
meg az a másik.

— Irta: Vidovich Ernő. — 9
V.

Lapozni kezdett az írásai között. Nagyobb­
részt vereek voUak, lehet nem ió versek, de 
mind iga*. Minden érzését teleöulötte, keserű 
sorsÁut..«-; minden nyomorúsága, a vágyakozás 
Margit uuvi. Ezekben taialta minden örömét.

A mint Párisba érkezett s azonnal munka 
után látutt. Egy távoli rokona, hazájából 
idegenbe vánd rrult magyar festő bei jánlotta 
par helyre magyar nyelvet Dnitani, meg egy 
kis lapué ka szamára készített referádákat a 
m igyar viszonyokról. Bizony ez édes kevés 
volt, de must áldotta igazán a francia nyelv- 
mes erét, a ki felvétette vele a könyvét, ha 
elk; serrdes ben a földhöz vágta.

Kopogtattak: az ajtaján, a szobaaszony 
lépett be.

— H deg van, Claponé asszony, fogadta 
nyajtsan Rápo.tny.

A vid.un tekintető aszonyks, a ki jóval 
túl járt már az ötvenen, nagy sajnálkozva 
körül nezati a kis szobában, s megesett a 
szive a hid g diák-szoba hkóján.

— H d-íg van — mondotta. Jöjjön.
Az öreg g-zdálkodott. Erőszakosan ra 

gaszkedott a ahoz a darab földhöz, a melyen 
az ipja, nagy pja gazdálkodott. Régimódi 
iga. na volt, sokan figyelmeztették, hogy igy 
nem marad a fiára semmi.

— Nem baj — kiá.lott föl ilyenkor he 
vesen. Nem gazdának neveltam, az én fiam 
tud bold íulni.

S talán ennek a nevelésnek köszönhette 
Rápenby az . a mérhetetlen önbizalmat, melyet 
maga irat t o piált.

Egy tavi-szi reggelen azután megjött a 
ávirat, "hogy az öreg hirtelen maghalt. Az 

egy k csel djo felháborította s a hirtelen fel 
i . üti ás megölte.

zonnal urnák indult. Mélységes fá;da 
lem vett erőt rajta s mégsem tudott sírni 
Délután érkézéit meg.

A kocsi gyorsan fordult be az udvarra' 
Mikor ott állott a vádszőlővel befuttatott 
tornác eiőtt, a hol máskor tárt karokkal 
vári a az apja, egyszerre érezte, mennyire 
egy ed ül van. A torkát fojtogatta a keserűség 
midőn ot; állott a mdag s mégis oly szelíd 
treu lelem előtt, odaregyott mellé és sírt ke­
servesen

— Itt hagyták? — susogta fájdalmasan. 
Ki szeret mod már engem, ki fog megcsó­
kolni, vigasztalni ? Miért éljek tovább.

(Folyt, köv.)

Ingatlanok forgalma
Debrecenben.

Rajdor András és neje Boda Eazmr /e 
szik a debreceni 500 sztjkvben foglalt 968 
négyszögöl ujosztasu földas Patres Mihál v é 
neje Szabó Juliánétól 600 kor. Bujdosó Ist­
ván és neje Sailay Zzuzsánna veszik a deb 
beesni 3398 sz jtvben foglalt 512 négyszögöl 
Csa dó kerti szőllőt Nagy Mihály és neje Mo 
táros T »réztől 2600 kor. Kemec-ev Ferenc ^s 
neje Eszter veszt k a debreceni 87 sz jkvben 
f gi lt 4 hold 1132 n -h-vszr gól ujosztásu 
földet hobaff Jánostól 2600 kor. Rozenkerg 
Adolf és neje Deutsch Reá ma . e zik a deb­
receni 4812 sztjkvben foglalt 3 hold 935 
négyszög I majorsági földet Szedlák Ilona 
Szilagyi Jánosné ós társ, 1600 kor. Sonen- 
vert B r átnő Roze evéig Laura veszik a 
debreceni 2573 sztjkvbm foglalt Piac u ca 
34 sz házat Konc Er sébet O.rokocsi Végh 
Jánosné és társaitól 104000 kor. Kádár János 
as neje Vári Róza veszít a debreceni 6948 
Nztjkvbaa foglalt Kút-utca 62 sz. házat Oláh 
István és nej a Máglya Máriától 3450 kor. 
H iranghi György veszi a debreceni 1091 
f -jkvhen foglalt 198 négyszögöl Liba kerti 

Zn R di Janos és neje Kaszás juliánnával 
kor Jámbor Zziamond veszi a debro- 

o ui 6662 sztjkvben foglalt Meszene u:o> 2 
s. ázat lakács Gyuta és neje Kápolnásy 
Lmiliát 1 11500 kor. *

mul-üiv .•.vraatsra TüáSbajosoknak
és mindenkinek, aki küliiig, rekedt, clnyálkásodott, étvágytalan a 
testsúlyban fogyást észlel, megbecsülhetetlen szolgálatokat tesz é

Halápi félehársfamézszörp.
Sokszo- az ártatlannak Utazd gyönge kibécselás elő 

je e u vészes tiidől>ajm:k.
Senki se váj a meg a baj beköszöntését, hanem fo visa 
el csirájában, akinél pedig már beállott, pusztítsa el a

Faláps-íéle hársfamézszerp
állal, mely biztos hatású metlíAjás, köhö és, tüdő- 
hurut, meghűlés, atb betegségeknél. — Mintaüveg 

3 kor., nagy üveg 5 korona.

Készíti az

APOSTOL-fl: ÚEtSIERTáR
BUDAPEST, József-körut 64.

Főraktár : Debrecenben 
Mihalovits Jenő gyógyszertárában.

i^ztali eg Ürgös honolj
Saját termelésű
literes üvegekben 
k a p lj a t ó

Kovács 31lifíáiy
fé szer-üzletében

Gróf Dóofenfelcl-tér.

Öreg és ifjú férfiaknak
ajánltatik az úja b és bővített kiadásban megjelenő 
mü : I) r. Müller egézségügyi lanácsosnak a 

megzív rt ideg és setuális rendszer
felől és annak gyökeres gyógyításáról Írott könyve 
tanulság céjiöól. Szaoad küldéj bori, ókban 1 kor 

20 111, értékű bélyeg ellenében.

Curt Röber, Braunschweig.

SYAVáLYáf ÖRÉSt
ti nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba sze. 

ásd, kérjen iratot. lm yen £-s bérmentve kapható «

iZliig. „Hattyú mm rtár" állal Majna-Frankfart.

UH csak néhány napig,
Debrecenben a Szénavásártéren

KLÜDSKY KAROLY zoológiái

n)ülöVardája
Ma és naponta este 8 ó. ragyogd

„ előaxiás,
a ki nevetni akar, az ma este okvet­

lenül jöjjön a cirkuszba.
Mindennap más és más válogatott műsor.

Kettős Trapez
előadja TEIEHYK ur.

Szenzációs ! Nagyszerű 1 Szenzációs í

Vadállatok modern szentesének csodája!
15 óriási berber-oroszlán 6 bengáli tigris
Egy időben egy csoportban idomítva és elővezetre 

az igazgató ur által.

Uj! Uj!Itt elősssör !
THE üúDIVARDS.

Négy utazó gyermek az 6 bámulatos mutat­
ványaikkal a román gy űrűn.

Uj ! Uj 1
TANDEM,

lovagolva 2 erre dressirozott lovai Kludsky ur állal

T A U T Z (J R ™
mint kitűnő ugró falábon.

A legújabb idomitás Kludaky igazgató 
ur által.

a) 4 Stíriai minta csődön
b) Francia telizér ugró ló.
c) Ló Cb elefánt.

Fellépnek az összes bohócok kacagtató 
tréfáikkal.

Egy eredeti magyar ostoba AUGUST 
előadja Tautz ur.

Előadás kezdete naponta este 8 órakor.

HtllXTtíl'ÜxIz * I- páholy 6 szomMyre 9 frt. Páholy- 
Uu- Jffll - - A i ülés 1 írt. 5U kr. számozott ülőiely 
kr. . 20 kr I. boly 1 frt. II. hely 81 kr. III. holy 60 
1 frtKarzat 20 kr. — Jegvek előre válthatók a lovardában 
d. e. 11 órától este 6-ig Este psnztárnyitás 7 órakor.

Kiváló tisztolottel 409—x—1.
KLUDAKY KÁROLY,

igazgató tulajdonos.

Az állatok megtekinthetők nappal is 20 krajcár belépő-díjjal

Arany érem
Szeged 1899

Arany érem
Budapest 1899

Arany érem
Pozsony 1902

hydraulikueEíí*9jr
sajtóért

AUL1KUS SAJTÓK
szőllő és gyümölcs must sajtolásra a nagy 
üzem számára, 2 kitolható kosárral vagy 1 kosáral.
Bor-, gyümölcsbor- és gyümölcseedv-sajtókat
kézihajiüs.a Herculewr omerő síerkecettel fa vagy vas

tányérral. — Gyíim'lcs és
széllö-őrlőket,

, bogyózógépe kot.

tJ.b-v n' -1
.«K!2tóí,r:(

G> dairies aszaló készülékeket
gyártanak és szállítanak jótállás mellett mint különlegességet a legújabb szerkezetben.

MAYFAIÍTH PH. es TA., BÉCá II|1.
\ különlegességi gyár gyümölcsé tékesitési gépekben.
ií Képes árjegyzékek ingynii és bérmentve. Megrendelések idejekorán kéretnek. |

,«küt. .urna, .,t. OBCT-'-
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1906. augusztus 5. SZABADSÁG
r»- «-»ívem«inJ’fMywnmitnn nin»w»? .Viu'-nrr-n -Ifw ar. ^ re mav ,..-xr>i •.eí» wv«i;w *e -**» w *•

tA ^Dcbreczerri Jpar- és Jvereskedelmi BanK
a fat^sréhosságof elősegítendő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

egy acélból Készült, csinos
JaHaróH-gyüjtő szekrényeké

ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kap róla és 
kamatozik.

51 tafíaréfi-gyüjtő szeürényeüet
zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
egyszer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás véget 
a betétkönyvbe bejegyezhessük,

Ha csak 20 fillért becsusztat naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 óv alatt is 
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

Tőke Kamat Összesen
20 fillér naponként 5 év alatt növekedik 365.— 37.98 402.08
40 „ 5 „ r> r> 730 — 7596 805 96
60 * 5 „ n » 1095 — 113 94 1208 94
80 „ 5 „ » n 1460.— 3.51,92 16 192

1 kor. n 5 „ r> y) 1825- 139.90 20 490
2 „ r> 5 „ T9 n 3650.— 370 80 4029.80

HTWTmtryVUKM.• T1 gSMtiíCOI'X'KZBkjVt •Vr-iW«*

Kérjen tehát ily

Takarék-perselyt
a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banktól.

LÁSZLÓ JÓZSEF
sfon 275. I könyvnyomda éu Icényvkiadóliivatal, I 1ELEF0N’

■&& 5■m &
wB.MiaissrV'-*

275.

DEBRECEN, Csapó-utca Q. szám.
I

K *
KÖNYVEK, 

folyóiratok,
Árjegyzékek.

számlák,
ZÁRSZÁMADÁSOK,

BÁLI MEGHÍVÓK,
TÁNCRENDEK, 

FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.

a „SZABADSÁG“

pol. napilap >
kiadóhivatal

XIK

A legdivatosabb betűkkel ellátott,
gyorssá]tóval felsserelL

hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

HIRDETÉSBE
a

.SZABADSÁG“

részére

Jutányi. Jan felvétetnek.

><((5) (e)j

W
3?

A

„SZABADBA G“
a legnagyobb és legel­
terjedtebb politikai 

•''v napilap.----------

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész évre ... 12 kor. 
Fél évre .... 6 kor.
Negyed évre ... 3 kor.

Vidéken:
Egész évre 
Fél évre . 
Negyed évre

20 kor. 
10 kor. 

. 5 kor.

H^JjT
x

SMK'ieaiWCVäi

▼ I

v
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állam vasutak
*í* t r (Mi if

Ml

ÉF

Érvényes 1906. május hó 1-től.

Pehw.cenből isadwis
, Budapest fp’6 (gyorsvonat) — 
Budapest tété (gyorsvonat) —
■ - - Nagyvárad tőle
Qudapes:. - Nagyvárad felé — 
Ssitüsäu — M.-Sziget felé — 
Osak Ssr.tmírig (gyorsvonat) 
Cí>ak Baatotá- teher v . az. sz. 
g tatmér - - M.-S i ct f, (gyorev.)
w\ olo—Kassa felé ....... — —
Misiíii/o— Kassa teld — - 
Sr-w-ice- -A.-Ujhely Kassaf 

j in. a. vaauttó 
j vásártérről — 
j m. á. vasúttól 

, } vásártérrel —
11 i m. á. vasúttól 

í vásártérről
I m. a. vasúttól 
I vásártérről — 
' ni. 4. vasúttól

•. ii> I

falé
vásártérről —
m. á. vasúttól

jo , .„lé vés ér tériéi
Q .s c' 'gáríeíő tn.á. v.-tól
.,góc*..Polgár felé vésérférél
Deveceko—--N.-Lm» felé •• — 
t.rg N.-Léta leié

ispestré**8s«aifc t
A. 86. 7 p.-kor ind.gy.v.
,‘i ; ' U u 6. 05 p.-kor ind- az. v. 
AS este 10 ó. 31.-kor. ind. az. v. 
a .. ■ ; vá p.-kor ind. az. ».

> i díspestpfil Oefc"
** ecen?n® ssbsímí í

.■ IV. ó. 1 p.kor érit gy. v. 
i, .... V. :•! i. 28 p.-koi érk. az. v. 

do 6 >. : 1 p.-kor rk.gy. v.
; 196. 21 - -kor óra. az. v. 

; v.uyiy ?y. v. atiizídláasil)

■v kf te s' e e te « b «
tef-kezik s

8oa»'.veet felől (sznmélyvonat 
8.i.!.zi.es.. Nagyvárat; i. gyem 
Bud* -'.-it— Nagyv.írad felől —
Buli;“«; Négyrétodfelél - 
'*éic 'r.-Lr.-léiiytó.:
Crs.'k Si.il;.'ár felél • -
S$ .v tat ár M .-Szigetről 
Gásiit M;-Sz ■ uit.»l ■
Szßtmir iái' 1 

Ksbsö—Miskolc felől 
Kas.:-v-S. A.-üjkc! -Siaronce

sí.-Sz.-Müiály I 
,-Bosz ' í ■ 

folől

vásártérre ■■ 
m... v\ L i koz 
vásártérre — 

■ nj; vasúthoz 
( vásár" rre 
1 mí van ti ti."., :<

reggel

i'\-ÁDony felől váz v tör? 
P.-Aoony f i vasúthoz
O.-Kóoa—Polgár felöl . ts. tör- 
D,-R jí —Polgári.-! U ,ui -act 
Derecske—Nagy-Kot* kii! 
Derecske —Nagy-L? a fel®

d.
4. 

reggel 
reggel 
roggüi 
d. ii.

íentö-SEbSírcnyen!
minden nagyságban, 

Miniszteri előírás szerint.

Schon Sándor
■;e?. fi s?er é • or ősi mft> zeríár ' b í

DE 3RECEN,
Piac u. 12. (Stenczinger-ház.j
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Jßegeiegansaßßon üésziteü
úri öltönyöket, felöltőket, esőköpenyeket, 
sport-öltönyöket, dKz-mngyar ruhákat, 
papi palástok, reverendák és fövegeket,

valamint sikkes ::::

l-VTXSDSiCfAZti® á'-r

ITEM RUHÁKAT
SS uj szabályzat szerinti kivitelben.“^

Készítek továbbá teljes katonai felszereléseket 
a legelegánsabban, bármely fegyvernemhez, úgy 

tényleges, mint tartalékos tiszt és egyéves önkéntes urak részére a legelőnyösebb árban.
A n. é. közönség nagybecsű pártfogását továbbra is kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

Prelovszky András
katonai és polgári szabó

Debreczen, Kossuilv-uteza 4, szám.

yrv 'sá'a%* »r„'- * .»V.-tai*- jíWUtr*T. vir&n&Wí&A"ivar*'} *' i iuafittixt *■

..J'-N r ■ Ait.1lT\ Itt

!■'.... .^t .k„ Öles ó-árban, >tMŰROUr<i*&#3

finom sárga és zöld-bélü cukor dinyéimet nagymenyiségben és

kifogástalan minőségben “
becses figyelmükbe ajánlom !

PaezeltJános
mag és virág kereskedése

..lie íü> receii •
-dEí

■nö
II im uffniMn—nunisniMwwri—i—ii i ■■ n , <

Ls; IGLEICaENfcBRöIf’Är
6 gyUgyilU UV. ----- -

...— 8 (Stájerország.)

o.

■es«emeew^*emeoe»iwI BIÓJUS OktÓbST.

íj Gyógyjavallatok : Légzösz rvek hurutus bajai 
A; ztma, Emphysem) az emésztési szervek'

Gyógyeszközök : Inhalációa therepia, pneumatikus 
kamarák, hidogvizgyógyintézet, szónssvas fürdők 
Fangó-gy ógc m^ d stb. stb.

Gyogy'oc-isok; Konstantin-, Emma-forrás, Szent- 
János-kut, Remete-forrás.

szí r-izmok megbetegedésinél, idegbajokuál stb
í

l 0 Kimerítő képes prospektussal szolgál, lakás és kocsimegrendeléseket elfogad a Fürdőigazgatóság.
a,-t-f vtsB

A legjobb arcs 
'fií gsépitő szer a SERÄIL-ÄHCZIEIOCS,

mely az arezot tisztítja, iehéritt és bársony puhává teszt.

linden ártalmas alkatrész nélküli

Egy tégely ára 

1 kor. 4 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

Serail-pnder. Kiváló finom aroapor 
három mzí aben, fehér, rózsa és or óm 

1 doboz ára 1 korona.
Szerall-szájvíz. A legjobb szájvíz.

_______ .. Emil, Míhalovics István, Tóth
Béla, Füleky Bál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 

uraknál, valamint Jo.sa és Jó na uras droguerájában.
Továbbá a kásaiftmél ái Mé. TY Áí* gyógyszertárában

Serall-SZappan. t Kitűnő toltlott iza.
> nők a kenőén hanzná-

Epe-szappan. i o íiv.thor o 
SeraiVcréme. nappali haeználatra.

Kapható : dr. Eothschnek V

Aradon Szabadság-tér, valamint m nden más gyógyszertárban 
«mb .vawwwwawBBW m.m ........

Debieoen, uy ómat ott László József könyvnyomdájában.


